

今日12版

第327期 总第7793期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450元  
零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 四川省大企业形象展示

◎中国移动通信集团四川有限公司(无线音乐基地)乘十八届三中全会东风 助力文化发展

&lt;&lt; P4



## 欧盟驻华大使马库斯·艾德和: 鼓励欧洲企业来蓉投资产品组装线

■本报记者 王萍

上周末,应INBAR(国际竹藤组织)和四川省政府的热情邀请,欧盟驻华代表团团长、大使马库斯·艾德和来到了成都。在四川省林业厅、欧盟项目创新中心、荷比卢中国商会举行的“四川地震灾区生计可持续恢复:促进灾后重建中环保扶贫型竹产业链建设”项目总结会后,马库斯·艾德和先生接受了媒体的专访。他说:“每次访问四川我都感到很愉快,这是一个好地方,用中国话说是‘天府之国’。”对于成都,艾德和认为这里将是复兴丝绸之路,打通中欧经济血脉的重要起点。他关注着蓉欧快铁的运行,并支招如何把返程快铁的车厢装满。他也对成都的城镇化有着极大兴趣。

### 竹产业项目: 四川灾后可持续生计恢复项目

艾德和先生对竹产业项目取得了圆满成功感到非常高兴,并对合作伙伴和利益

相关方的积极参与和奉献精神表示感谢。

“四川地震灾区生计可持续恢复:促进灾后重建中环保扶贫型竹产业链建设”项目由欧盟Switch Asia框架支持,框架的目的是促进并把可持续消费和生产模式纳入亚洲的中小企业及消费群体。欧盟Switch Asia项目是在亚洲区域规划下的项目,总预算15.2亿欧元,项目实施时间从2007年到2013年。到2012年底,总共资助了16个亚洲国家的66个项目。

“四川灾后可持续生计恢复项目”是在2008年四川大地震后获得欧盟资助的。“欧盟当即拨款给项目,以使当地居民生计得到保障。我希望当地农户能够通过改进的农业经营和新的产品、市场技术持续地增加收入。”艾德和先生说,“通过4年的实施,我很高兴看到项目取得了预期的效果。”

这个项目把当地丰富的天然竹子资源的发展潜力与人们的生计有机结合。如果加工技术精湛,竹子产品的质量能够在全球市场上与木质材料相媲美,而竹材同时

更环保,那也对贫困生产者有利。

“我上次访问成都是在2011年。我和欧盟理事会主席范龙佩先生一道参观了位于受灾地区的项目基地。这一野外参观活动,给我们留下了良好的印象。我们更好地了解到项目是如何改善当地民生的,了解到当地竹子产品的质量及其环保特色;还了解到未来竹子产业发展的潜力。通过参观农村合作社,我们亲眼看到项目是如何帮助当地农户获得持续的收入以及生产高品质的竹子建材。这些都对竹子产业的强大与繁荣至关重要,而环保型竹子产品能够为四川灾后重建做出贡献。”

[下转 P2]



## 陈爱钦:慈善目光聚焦女性健康

■胡光华 文/图

“自今年3月福建粉红行动启动以来,得到了商会会员及社会爱心人士的热心关注和支持,短短半年时间已陆续筹集了近300万元爱心善款。”在福建省女企业家商会中秋·迎国庆联谊暨福建粉红行动答谢活动晚宴上,福建省女企业家商会会长、厦门永昌集团董事长陈爱钦汇报了福建粉红行动启动半年来取得的硕果。

据中国医学科学院肿瘤研究所研究员乔友林最新披露的数据披露,中国目前约有47万乳癌患者。“人伤我痛,人苦我悲”,陈爱钦一直在思考能为乳腺癌患者做些什么,成立福建粉红丝带的念头油然而生。据了解,“粉红丝带”是1992年10月由世界卫生组织倡导发起的,目的是为了让更多的人了解掌握乳腺癌防治知识,让更多人摆脱癌症困境。

在陈爱钦看来,“这是最适合女企业家来做的一项公益事业。”在陈爱钦的奔走和游说之下,2013年3月8日,由福建省女企业家商会联手福建省光彩事业促进会共同推出的“中国·福建粉红行动”在福州正式启动。启动仪式上,厦门永昌集团有限公司董事陈爱钦,福建三盛房地产开发有限公司总经理程璇,福建圣农实业有限公司董事长傅芬芳,福建成泽投资发展集团有限公司总经理陈艳斌和融汇(福建)



●陈爱钦(中)被福建省光彩事业促进会授予“福建省光彩事业贡献奖”。

团有限公司副总裁黄丹青等五位女企业家,每人出资50万元,作为福建粉红行动的共同发起人,再加上其他商协会及个人爱心捐款,启动仪式上共募集到277.5万元启动资金。

“这些资金将全部用于资助经济困难的乳腺癌患者。”陈爱钦告诉记者。

在今年7月23日福建省光彩事业促进会换届大会上,陈爱钦代表福建省女企业家协会再次定向捐赠300万元用于乳腺癌患者。

据不完全统计,自陈爱钦倡导粉红行动启动以来,已有150名经济困难的乳腺癌患者通过该行动得到帮助。

“在最黑暗的角落,点一盏灯;在最凄寒的路上,生一堆火。”陈爱钦非常敬佩台湾严上人法师创办的“慈济会”。她最大的一个梦想就是以台湾“慈济会”为榜样,带领会员企业,共同打造好“粉红丝带”项目。她希望当

人们听到“粉红丝带”这个词时,会自然而然地联想到福建省女企业家商会。

陈爱钦认为,女性企业家如果仅有漂亮的外表并不是真正的美,只有兼具善良、谦逊、智慧的品质,才是真的美丽。不仅如此,女性企业家还要自尊、自强、自爱、自信,同时兼顾家庭、事业上的重任,要爱自己的家人、员工,还要有社会责任心,有爱心。

作为1993成立的厦门经济特区首家民营企业集团,近年来,永昌集团和她本人累计向教育、医院、灾区、山区及政府部门等捐助各类款项达14000多万元人民币。

“过去慈善捐助比较零散,哪里有灾哪里救急。现在我比较集中在组织、参与粉红丝带项目上,未来我们要做的公益事业还将关注养老事业,更多地去帮扶老人。”永昌在厦门盖了12栋养老院,准备真正做公益式养老院。此前,永昌曾投资1亿元人民币建设了“温馨家园”养老院,投资4000万元人民币兴建了厦门市第二福利院。

陈爱钦在公益慈善事业上所做的努力,得到了社会认可:在今年6月第四届世界闽商大会上,福建省人民政府授予了陈爱钦“福建省非公有制经济人士捐赠公益事业突出贡献奖”;7月23日,在福建省光彩事业促进会第四次会员代表大会上,陈爱钦被福建省光彩事业促进会授予“福建省光彩事业贡献奖”,并光荣当选为第四届福建省光彩事业促进会副会长。

## 贯彻学习 十八届三中全会精神 内蒙古地勘十院 提出奋斗目标

“要紧紧围绕使市场在资源配置中起决定性作用。深化经济体制改革,坚持和完善基本经济制度,加快完善现代市场体系、宏观调控体系、开放型经济体系,加快转变经济发展方式,加快建设创新型国家,推动经济更有效率、更加公平、更可持续发展。”这一精神为企业的改革发展提供了坚强的理论和制度保障。近日,内蒙古地勘十院组织学习十八届三中全会精神,并结合本院的实际情况提出了奋斗目标。

近年来,内蒙古第十地质矿产勘查开发院在内蒙古地矿局的正确领导下,随着地勘工作体制改革的不断深入,内蒙古第十地质矿产勘查开发院的管理体制、职工思想观念、经济运行模式等都相应地发生了很大转变,尤其是在产业结构上更发生了根本性变化。经过几届领导班子及全院职工的共同努力,一个以地质勘查为主导、以矿业开发、工程地质勘查与施工为支柱的新型产业结构初步形成,并以其明显的客观实践性和战略指导性有力地推动地勘十院的产业经济快速发展,内蒙古地勘十院的矿业开发,带动了相关产业的发展,被誉为“十院模式”,他们的发展速度被称为“十院速度”。

成绩只能代表过去,未来会怎样,面对风云变幻的市场形势,经济的低迷,十院能否再次创造辉煌,十院的路在何方?

十八届三中全会的召开,为企业的发展指明了方向,增强了企业的发展后劲,十院在领会全会的精神,结合本企业的实际,落实科学发展观,提出深化企业改革,走可持续发展之路,首先,经过企业股份制改造,大幅调整产业结构,顺应改革大趋势,适应市场大环境的鲜明特点,有力地推动十院产业经济快速发展。同时,缩短时间,改资源开发“三段式”为“一段式”,这就是十院的模式、速度。谈到“十院精神”,就是抓住机遇、迎接挑战、自强自信、永不言败。其次,主要目标是治理、整顿和提高。在规范管理上下功夫,提高效益,快速发展。管理矿业企业要不断摸索,靠机制和制度,充分发挥董事会、监事会和经理层的作用。再次,拥有几十个优质矿权,在安全地度过二三年产业经济快速发展阶段后,将着手对现有的众多企业进行产业链条对接,争取上市,建成一个规模较大的、拥有现代科学管理机制的、有相当技术实力、资金实力的综合性矿业集团公司。

(木子)

## 社科院报告: 我国芯片 90%依赖进口

中国社科院10日在北京发布的2014年《经济蓝皮书》指出,中国工业虽然存在产能过剩状况,但很多行业的高端环节大量依赖进口,例如,芯片90%依赖于进口,每年进口额超过石油。

类似情况还存在于其他行业。发动机、液压、传动和控制技术等关键零部件上中国核心技术不足,严重依赖于进口;高端医疗器械70%至80%依赖价格昂贵的进口或外资品牌,导致检查费用高,患者负担加重。

蓝皮书指出,产业结构失衡还存严重的产能过剩。2012年底,中国钢铁、水泥、电解铝、平板玻璃、船舶的产能利用率分别仅为72%、73.7%、71.9%、73.1%和75%,明显低于国际通常水平。不仅传统产业,光伏、风电等战略性新兴产业同样存在着严重的产能过剩问题,受出口受阻等因素影响,中国多晶硅生产企业开工率不足一半。产能过剩造成了大量的资源浪费,加重了环境压力,同时也造成了企业之间的恶性竞争,降低了企业技术创新的动力和能力,影响了产业组织整体效率的提高。可以说,产能过剩已经成为经济运行中的突出矛盾和诸多问题的根源。

(丁栋)

宋志宏:财务共享 服务转型

“‘财务共享服务中心’是基于互联网技术、云计算技术、移动应用技术和电子商务平台等,通过构建集中管控平台满足企业管理需要的一种现代化管理模式。”中铁十七局集团副总经理兼总会计师宋志宏介绍。

<< P6

Iphone/android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

**中国重汽 SINOTRUK**  
一步到位 步步到位

电话:0531-85582114

**昊华贵阳物流**

X CMC

贵州清镇市 电话:0861-2561355

做食品就是做良心 ——杜诚斌  
DEYIGREEN 方便米饭 肉 食 品 下 饭 菜

猕猴桃源起 中国秦岭  
中国·秦岭鲜都猕猴桃

增嘉园有机杂粮  
基地直供:有机小米、绿豆、苦荞粉、荞麦粉、玉米糁等

国酒茅台  
酿造高品位的生活